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Hatalmas 
ogesztiv erővel sodródott le Ko- 

jozsvar és Marosvásárhely városában 
Erdély két hatalmas felekezetének 
mülekezete. A katolikusok és refor- 
Eutusok összesége tartotta meg ösz- 
szejövetelét. Az előbbiek három na- 
pon keresztül Kolozsváron, a refor- 
mátasok ma, kedden Marosvásár- 
helyen. Egyházi ügyeket, vagy 

djuk egyházpolitikai ügyeket 
menzott ez a két gyülés és mind 

akettőnek a tónusából, mint nagy 
és hatalmmas harangszó zugott felenk 
kisebbségi mivoltunk, kisebbségi sor- 

fonckés alá, mert itt nem az a fon- 
tos, hogy miről beszéltek, tminden 
kivánság, minden óhaj maradhat, 
de azt a tényt lehetetlen letagadni, 
hogy a magyarság tömegei bármikor 
felsorakoznak a magyar kultura ér- 
dekében. 
Ez az erő, ami a két nagy fele- 

kezet külön gyülégén megrázó va- 
lóságában demonstrált, olyan meg- 
dönthetetlen bizonyiteka a magyar 
kolturának, ami életet kiván, ami 
nmem tür megalkuvást akkor, ha 
menteni kell 

e- 

az 
il- 

kineseit, kulturájának erős várait. 
ra Most épen a mi kulturánk körül 
van az aggasztó baj. Iskoláinkra ra- 

al „ nehezedik a ma szazadában már 
nem konzekvens politika, ami nem 
akar ismerni csak a hatalommal 
alátámasztott, s ha kell, drákói szi- 
gorral végrehajtott zónakulturát, ami 
a kisebbségek létét és életét akarja 
megfosztani attól a nemes talajtól, 
amiből harcainkban mindig erőt me- 

la. 

itettünk. Vajudik a világ minden 
gy felé. Döbbenetes lejtőn van a mult 
t. aranyban fürdő államaiban is a gaz- 
t- fasági élet. Negyvenmillió európai 
la Hsebbség helyzetét már hatodszor 

tárgyalja Genf. Harminc kisebbség 
delegátusa zajong, kér, könyörög. 

a kulturális és gazdasági elnyomás 
politikája ellen. Logikusan fejtegetik ennek a végzetes politikának komoly 
európai veszedelmét. Polémiák ke- 
leszttüzébenlázasan elmelkednek 40 

kisebbség sulyos sorsaról, de 
az eredmény csak a javaslatok elő- 
Mejesztéseiben pattan üres frázi- 
sokká, Nincs élet, nincs vér az aka 
Tatokban. Csak bizottságok vannak. 
atgyaló, de nem cselekvő gesztu- 

8ok, amelyek előre sohasem viszik 
a megoldatlan, egész Európán végig- 

oltó problémákat. Hangos minden 
Mlam a demokracia frazisaitól. Ki- 
er mindenki a közszabadságokkal 
ferkedik, de minderre rácáfol, hogy 
ell Gentf, kell kisebbségi konferen- 

tia, mert a gazdasági helyzettel paral- 
zuhan a negyvenmilhnó csodaváró 

sebbsegi ember sorsa is. És, hogy 
most Kolczsváron és Marosvásár 
feen demonstrált két izmos hit 
a ekezet gyülekezete, ebben csak az 
i megnyugtató, hogy éberszemmel 
yelők, sorsankert rajongók és fé- 
e takozó szavuknak mindig meg 

tinui es meg tudják adni azt a 
uet, hogy a kisebbségi kulturá- 

a- 

ellez állámba való kapcsolódása 
az épen azért kell élni és naskodni ez ri álamen odnia, mert ez ridegen 

(-ras.) 

évi. 206 szám, 

sunk. Ne vegyük a gyülés tárgyait 

a magyarság féltett 

tek az előadó ellen. Revolverdörre- 

Orvoslást kér az elnemzetietlenités, 

impozáns körmenet volt, 

iktatori! 
ninmcsenek Román iában - jelentette ki 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Strada Minorítilor (v. Minorita- 
ucca 2.) Telelon szám: 11-45. 
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej, 
félévre 300 lej, negyedévre 1 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese, 
Hirdetések közlése tarifa szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 le 
Vastagabb betüvel..... . 4le 
Kézitatokat nem adunk vissza. 

a király az anyolmunkáspárt lapjának 
(Bukarest.) Károly király az an- 

gol munkáspárt lapjának, a Daily 
Heraldnak a következő nyilatkoza- 
tot tette : 
- Szavamat adtam népemnek. 

A diktatura és a diktátorok prob- 
lémái országonként és népenként 
változnak. Romániában ilyen prob- 

lémák nem léteznek. Mindazok a 
hirek, amelyek nevemet diktátori 
álmokkal hozzák "kapcsolatba, nem 
felelnek meg a valóságnak. 

királyok kötelességeiről II. Ká- 
roly a következőket mondotta : 
- A királynak bátoritani kell a 

Botrányba ful 

népet a maximális nemzeti energia 

kifejtésére, hogy a legnagyobb ered- 
ményeket érje el. Az éen ideálom 
az, hogy mindenki teljes szivvel- 
lélekkel dolgozzék és minden em- 
ber megfalálja a neki megfelelő 
helyet. 
A király kijelent ései angol politikai 

körökben kedvező hatást keltettek. 

it Stere előadása 
és az avereszkánusok balázs-a 

falvi gyülése 
(Bukarest.) Constantin Stere teg 

nap delutánra előadást hirdetett 
Galacon. Előadása során Stere a 
belpolitikai helyzettel foglalkozott, 
támadva a kormányt. Egy adott 
pillanatban diákok jelentek meg a 
teremben, s zajosan tüntetni kezd. 

nések hangzottak el, mire a jelen- 
lévő nagy közönség soraiban hatal- 
mas pánik támadt. A tömeg á ki- 
járatok felé rohant. Többen elájul- 

tak. Azonnal megjelent a helyszinén 
az ügyeletes rendőrkomiszár, aki a 
hallgatóéság közül öt személyt letar- 
tóztatott. Ezenkivül őrizetbe vettek 
egy diákot is. 

Itt emlitjük meg, hogy az ave- 
reszkánusok vasátnap delelőttre gyü- 
lési hiviak egybe Balázsfalvára. Ez 
a gyülés arra lett volna hivatva, 
hogy beinditója legyen a néppaári 
kormánybuktató akciójának. A vá- 
roska hatalmas főterén azonban alig 

Huszonöfeszer ember vefirészí 

ezer ember gyült össze Kisküköllő- 
ből és a szomszéd megyékből. 
A gyülésen résztvetl a néppárt 

egész erdélyi vezérkara, Gogával az 
élén, aki beszédében támadia a kor- 
mányt és annak lemondását köve- 
telte. A gyülés alatt a hallgatók 
egyrésze Maniu Gynulát éltette. Pa- 
rázs botrány keletkezett és a kedé- 
lyeket csak nehezen sikerült lecsil- 
lapitani. 

a vasárnap esífi kaf6o0olikus 
körmenefen 

Ma kezdődik Marosvásáröelyen a reformáfusok 
nagyöete 

(Kolozsvár.) Az országos hatodik 
katolikus nagygyülés, amely szom- ; 
baton, vasárnap és hétfőn folyt le, 
az erdélyi katolikusok nagy tömege 
vett részt a programszerüen elkészi- 
tett üninepségeken. Vasárnap este 
7 órakor a fötéren, külséségeiben is 

amelyen 
közel huszonötezer ember vett részt 
a hatóságok kepviselőinek részvéte- 
level. 

A katolikus nagygyülés után a re 
formátusok ma kezdték meg Maros- 
vásárhelyen tartandó kongresszusu- 
kat, amelyre a kálvinisták nagy tö- 
megei érkeztek a székely fővárosba. 
Ma az ünnepélyes fogadtatások napja 
van. Szerdán a tanitók, csütörtökön 
a tanárok, pénteken a lelkészek 
tartanak értekezletet, szombaton pe 
dig a nőszövetségek napja lesz. 

Antifascista merénylet 
(Luxemburg.) Egy antifascfista az 

olasz követség egyik alkalmazottját 
az utcán három revolverlővéssel 
sulyosan megsebesitette s azután el 

Biróság elé állit 

menekült. A hatóságok megállapi- 
tották, hogy a merénylőnek sikerült 
átjutnia a francia határon. 

gyözes 
forradalom az argeniinai 

köszfársaság elnökért 
(Newyork.) Baenos Ayresben véres 

harcok után győzölt a katonsi ve 
zetők által irányitott forradalom. A 
régi rezsim kormánya megadta ma- 
gát a felkeléknek. Ezt megelőzően 
a kormányhü csapatok és a forra- 
dalmárok között félórás véres utcai 
harc volt. Az Epoca ujság palotáját 
a forradalmárok felgyujtottak és az 
porrá égett, mert a tüzoltóság meg- 
tagadta az engedelmességet. Az uj 

kormány egész Argentina területére 
]ostromállapotot hirdetett ki. A par- 
lamentet feloszlatták, a karbatalmat 
lefegyverezték. 
A ,Washington Times" buenos- 

ayresi jelentése közli, hogy a for 
radalmi kormány internálta a he- 
lyéről eltávolitott kormány tagjait 
és ugy a minisztereket, mint Íri 
goyent leköszönt köztársasági el- 
nököt biróság elé fogja állitani. 

Megkezdődött 
az Európa-konlerencia 
(Genf.) A főtitkárság épületében 

hétfón délután megkezdődött az 
Európa konferencia. A za 
három miniszterelnök, a g 
és osztrák, valamint 20 
niszter vett részt. Magyarországot 
Spanyolországot es Poriugálijái 
veteik képveiselték. A konferencián 
Briand mondott beszédet 
kezdődött a vita. 
fél 8 órakor ért vége 
mánya a konfere! 
tette magát. 

ülésen 

Anghelescu volt liberális miniszter 
a királynál látogatáson volt Hir sze- 
rint most Daca megy audienciára 

A Cadrilaterben macedón telepe- 
sek a bolgár komitacsik merénylete 
következtében nagyon izgatottak és 
üldözik a bolgárokat. Tegoap két 
bolgárt lelőttek. A hatóságok igye- 
keznek a lakosság izgalmát le 
vezetni. 

Jelentettük, hogy Pop Aureha 
komiszárnét a kolozsvári rendőrseg 
Brassóba kisértette, ahol azzal gya- 
nusitották, hogy egy szőnyegtolvaj 
banda orgazdája left volna. A vad 
alaptalan volt és Pop Aurelját bo- 
csánatkérés után a rendőrségről el- 
bocsájtották. 

POLITIKAI NAPILAF 



Levá ágta a vonat 
mi ind a két lábát 

(Kolozsvár.) A csendőrséghez ér 
kezett jeler szerint Lettka köz- 
ség mellett szamu teher- 
vonat elga: Pap Gábor nevü 
odavaló gazdát, akinek mindkét lá- 
bát a kerék terdben levágta. A sze- 
rencsétlen ember át akari menni a 
sineken, megbotlott, a mozdony 
már nem birt lefékezni. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy 

a felelőss g az elgázolt embert ter- 
heli, aki a dési kórházban haldoklik. 

Cséplés helyett tüzvész 
(Széka lyudvó rhely) Agyagfalva 

községben Kolozsi Gergely és And- 
rás Janos a gabonájnkat a közös 
szérün csépelték. A cséplőgépből a 
szel szikrát vitt a közeli asztagra, 
amitől az kigyulladt. A cséplőgép 
és a két gazda termése porrá égett, 
A kár biztositás utján megtérül. 

Állami kötvények szelvé- 
nyeível is lehet adót fizetni 

(Bukarest.) A pénzügyminiszter 
rendeletet adott ki, mely szerint a 
penzügyigazgatóságok adóba köte- 
lesek elfogadni az állami kötvé- 
nyek esedékes szelvényeit. Ugyan- 
csak elrendelte a pénzügyminiszter, 
hogy ércepénzt minden mennyiség- 
ben kötelesek elfogadni. 

Délután is beváltják 
a papirpénzekel 

(Kolozsvár.) A Banca Nationala 
közli, hegy szeptember 15 ig dél- 
után is a közönség szolgálatára áll, 
hogy a papir öt- és huszlejesek be 
válthatók legyenek. 

Négymilliárd lejt oroz el 
aleketeszeszmallia évenként 
az állam bevétetéből az adó- 

zók ferhére 
Európa összes termelőrétegeit leg- 

közelebbről érintik azok a tárgya- 
lások, amelyeket az agrárállamok 
folytatnak már hosszabb idó óta. 
Az agrárprobléma megvilágitása 
mellett a nemzeti ipar erdekeinek 
megvédése érdekében érdekes fejte- 
getést közöl a Consum legutóbbi 
száma, amely legerélyesebben kö 
veteli, hogy a Kamarák Szövetsége 
lépjen sürgősen közbe a vámsza 
badraktárak realizálása érdekében. 
Mindezeken a cikkeken kivül azon- 
ban a legszélesebb érdeklődésre 
tarthat számot a Consum nak az a 
leleplező cikke, amelyben részletesen 
feltárja, hogy négymilliárd lejt ho- 
gyan és milyen eszközzel oroz el a 
feketeszeszmaffia évenként az állam 
bevételeiből az adózók terhére. 
Minden termelőt és fogyasztót 

egyaránt érdekel a Consum minden 
cikke és információja, amely ugy 
eladásnál, mint vételnél, minden 
üzletkötésnél hasznot biztosit az 
olvasónak. 

Kérjen mutatványszámot a kiadó- 
hivataltól, Cluj, Strada Iuliu Maniu 3. 

mérget. 

Dércs ciganypabora sebes ülé- 
sekkel és lefarfózialásokkal 

A küzdelemben családiagok ánottak egsmdssal 
szemben 

Tudósitónk jelenti: Tegnap Rahó 
községben véres cigányháboru ját- 
szédott lea nagykiterjedésü Cserni 
család tagjai között. Cserni György 
mazejkus a közelmultban megnő 
sült és mert még nem épitett ma- 
gának házat, feleségével együtt 
szülei házában maradt. A szülők 
nem szivlelhették az uj asszonyt, 
emiatt aztán gyakran összetüzésre, 
került a sor a férj és szülei között. 
Az ellentétek mind nagyobbak 

lettek, yigtl is az öregek nyiltan 
szint vallottak és kitessékeltek há- 
zukból a házaspárt. Estefelé a fa- 
milia tagjai öésszetalálkoztak az 

utcán. Veszekedésre, majd vereke- 
désre került a sor és a cigányok 
két pártra szakadva, csépelni kezd- 
ték egymási. Az öregebbek csoportja 
gyengébbnek bizonyult, ezek, mi- 
dőn látták, hogy baj van, az egyik 
közelben levő házba menekültek, 
mire a többiek kövekkel kezdték a 
házat bombázni. 

A harcnak a csendőrök megjelené- 
se vetett véget, a csendőrök a ve- 
rekedőket őrizetbe vetlék, egyben 
gondoskodtak arról, hogy a Ssebe- 
sülteket ápolás alá vegyék. 
A családi háboruságnak a biróság 

előtt lesz folytatása. 

Hitelképes 
egyéneknek részlet- 

fizetésre is! 

Ne csináltasson ruhát, 
amig meg nem nézte, mit kap s milyen árban 

ROSENBERG 
modern uriszabóságában Claj, C. Reg. Ferdinand 44. 

Speciális női angol kabátok és kosztümök ké- 
szülnek prima kivitelben, rövid idő alatt 

Egymillió dinár elsikkasz- 
tása után öngyilkos lett 
egy vasuti pénztáros 

(Szabadka.) A mult napokban a közkórházba, ahol meghalt. 
szabadkai vasutigazgatóság rovan- 
csoló bizottságot küldött ki a nagy- 
becskereki árupénztár felülvizsgá- 
lására. Mikor a bizottság megérke- 
zett, Faragó László, az árupéntár 
kezelője, átadta a pénztár kulecsait, 
azután iróasztalához lépett és fel- 
hajtotta az oda előre elkészitett 

Pár pillanat mulva össze 
A mertk peszállították 3 esett. 

Azóta 
folyik a vizsgálat a pénztárban, 
ahol eddig emillió dinárt meghaladó 
hiányt fedeztek fel. Faragó nős em- 
ber volt, két gyermek apja, akinek 
170 dinár volt a havi fizetése, de 
viszont életmódja is ehhez mérten 
szerény volt. Igy nem tudják, hogy 
a szerencsétlen ember hova tette 
az elsikkasztott összeget. 

irtelen metluii VIss Jözset 
magyar miniszterelnök-helvettes 

(Budapest.) Vass József népjóléti 
miniszter, állandó miniszterelnök 
helyettes, a háboru utáni magyar 
politikai élet egyik legmarkánsabb 
alakja, vasárnap éjjel szivszélhüdés 
ben elhunyt. Vass József halálának 
körülményeiről a következőket je- 
lentik : 
A magyar miniszterelnökhelyettes 

vasárnap anutón Egerbe utazott, 
ahonnas este 11 orakor érkezett 
vissza. Soffőrjének meghagyta, hogy 
másnap reggel keltse fel. A Ssoffőr 
reggel elő is állott az auntóval és 
tülköléssel akarta felkelteni a mi- 
nisztert. Minthogy Vass hosszabb 
ideig nem adott eletjelt magáról, a 
softőr bekopogtatott a miniszter aj- 
taján. Mikor az egyre hangosabb 
kopogtatásra sem kapott feleletet, a 
soffór az időközben összesereglett 
házszemélyzettel együtt felfeszitette 
a miniszter szobájának ajtaját. Vass 
József ágyában feküdt - holtanp. 

Az éjszaka folyamán szivszélhüdés 
ölte meg. 

Vass József 53 éves volt. 1904 ben 
szentelték pappá. Adonyban lett 
káplán, imajd Székesfehérváron teo- 
logiai tanár. A Károlyi-forradálom 
nevezte ki 1919 ben a budapesti 
egyetem teologiai tanárává. 1920 ban 
lett nemzetgyülési képviselő, majd 
több reszort minisztere. 1928 óta 
pedig állandó miniszterelnökhelyet- 
tes. 1924 ben nevezték ki kalocsai 
nagypréposttá. 

A miniszterelnökhelyettes, népjó 
léti és munkaügyi miniszter holttes- 
tét a Kerepesi uti temető halottas- 
házába szállitották, ahonnan pénte- 
ken átviszik az országház kupola- 
termébe s innen temetik. 

*LÁAÁPUNK BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

Corsó ftilmszínház Carmemn mozgó Urania 

Föld a párnám 
Bartalis János uj verseskönyve 

az Erdélyi Szépmíves Céh kiadásába 
Bartalis János neve ma már ne 

csak Erdélyben, hanem az ege 
magyar nyelvterületen az uj ma a 
versnek egyik legrokonszenvegy, 
és legbiztosabb értéket jelenti. 
verseinek érett szépsége azokat j 
meg fogja leppi majd, akik 
eddig is ertői és nagyra értékel 
voltak a Bartalis versnek. 
A Bartalis János uj versesköny 

az Erdélyi Szépmives Cébh kRélfa 
kiadásban jelentette meg. A kö 
illusztrációit Litteezkyné Krany 
Ilonka rajzolta. Könyvárusi forga 
lomba a könyv nem kerül. Előfize. 
tések és megrendelések az Erdélyi 
Szépmives Ceh irodájába (Cluj, se 
Eratianu 22. I.) küldendők. 

SZINHAZ 
z „Áruó" Emi Jamnia 
Az uj évad legmonumentálisabb 

attrakeiója, Emil Jannings első nagy 
filmdrámája, az „Aruló' van mű- 
soron a Magyar Szinhaz mozgóban 
A tizfelvonásos hatalmas dráma napi 
négy előadásban kerül bemutatásra, 
ugymint délután 3, 5, 7 és este 0 
órakor. Helyárak valamennyi előadás 
alkalmával 30, 20 és 10 lej. Elő 
játéknak egy pompás hangos bohó 

vét 

féle 
nyv 

zat kerül vetitésre. 

A MAGYAR SZINHAÁZ MOZI-MŰSOR 

Kedden 2, 5, 7 és este 9 órakor: Az áruó 
Emil Jannings grandiózus hangos 
tilenje 8 felvonásban. Hangos előjáték, 
mint kisérő szám, Helyárak 30, 20 
és 10 lei. 

Szerdán 8, 5, 7 és este 9 órakor: Az aruló 
Emil Jannigs szenzációs hangos 
filmje 8 felvonásban. Hangos előjáték, 
mint kisérő szám. Helyárak 380, 20 
és 10 lei. 

Csütörtökön 3, 5, 7 és este 9 órakor utel 
jára: Az áruló. Emil Jannings gran 
diózus hangos fil je 8 felvonásban 
Hangos, énekes előjáték. Helyárak: 
30, 20 és 10 lei. 

.... 

Bélrenyheség, a máj és az epe 
utak bántalmai, elzsirosodás és kösz 
vény, gyomor- és bélhurut, a vás 
tagbélfal kezdődő megbetegedése, 
aranyeres bajok esetén a fermésze 
tes „Ferencz Józsei keserüvii 

gyorsan és fájdalom nélkül meg: 
szünteti a hasfájdalmakat. Sokévi 
kórházi tapasztalat igazolja, hogy 
a Ferencz József-viz használataa 
bélmüködést kitünően elősegiti. A 
Ferencz Józsel keserüviz gyógy 
szertárakban, drogueriákban és fü- 
szerüzletekben kapható. 
l 

Lászlóczky Lucy volt zenekolr 
zervatóriumi tanárnő, zongora és 
énektanitást megkezdte. Négykeze 
sek összgyakorlása, énekcorrepetitió 
Jelentkezhetni: Hétfő, szerda, pél 
tek. Calea Traian (Árpád ut) 36. I 
udvar. Bejárat jobbról. 

Felelős szerkesztő: 
WoJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Seleci mozgó 

Harc egy : asszonyóri 
Izgaimas dráma 

nobert Carrison, Liselot Schaak 

Ezenkivül: 
Motorkerékpárrsal 
a Dolomitokban 
A legszebb kulur-film 

Előadások: fél 6, fél 8, fél 10 órakor 

fősz,: 

2 szenzáció 16 felv. 

I. Orvos, aki ölf 
(Dr. Larosche) 8 felv. dráma 

Conrad Veidt, George Sigmaim, 
Huszár Puffy 

. Mexikói csempészek 
8 felv. Cow-boy dráma 

fősz.: 

fősz.: Patsi Ruth Miller, Kenneth Harlan 

Mu éljel talán... 
Nagyszerü pikáns beszélő vigjáték 
fősz,: Jenny Jugo, Siegíried Arno, 

Joh-Riemann 

Ezenkivül: 
Hangos pótkép 

és a legujabb Journal 

Szerelmi keringeő 
Hangos, zenélő és beszelő ilm ének 
és táncbetétekkel 

fősz.: Lilian Harvey, Willy Fritsch 
George Alexander, Hans Junkermann 

Müsoron kivül: 
Hangos pótkép 

és a legujabb Journal 



claj -Kolozsvár, szepter 

PORTVILÁG 
Nagy sikerrel szerepelftek 
a Dudapesfti tfornászolk 

a KKASE fornaversenyén 
Egy kerékpárversenyző karját förfe 

az űnnepségeken 

Kolozsvár vasárnapi sportprogram- 
ját a KKASE nagyszabásu nemzet- 
közi tornaversenye képezte, amely- 
nek nivóját a Budapesti Torna Club 
válogatott tornászgárdájának sze- 
replése emelte. 
A verseny szenzációja Pelle István 

világbajnok szereplése volt, aki 
szemkápráztató mutatványaival va- 
lósággal fascinálta a közönséget. 
Rajta kivül a BIC csapatának többi 
tagjai is mind elsőrangu tornászok, 
akik mögött messze elmaradtak a 
többi tornászok teljesitményei. 
Gyönyörü látványt nyujtottak a 

KKASE női és férfi gárdájának sza- 
badgyakorlatai, valamint az ünnep- 
ség keretében rendezett női és férfi 
kerékpárverseny, amelynek szépsé- 
gét csapán egy baleset rontotta el. 
Az egyik versenyzőnő a cél előtt 

elvesztette uralmát a kerékpár fe- 
lett, megszédült és lezuhant oly 
szerencsétlenül, hogy jobb karját 
két helyen is eltörte. A szerencsét- 
lenül járt leányt a mentők részesi- 
tették első segélyben, majd beszál- 
litották a kinikáta. 

Részletes ez dmények a követ- 
kezők: 
Kerékpárverseny 5000 m. 1. Kara, 

Tunyoghy (KMSC) 9 pere 43 mp. 
2. Abonyi, Molnár (EKE). 3. Kő- 
szegi, Lenkei (KKASE). 
1000 m. verseny. 1. Pethő KKASE 

1p. 42 mp. 2. Csergő (EKE). 3. 
S00s (EKE). 
500 m. női verseny. 1. Blox Lili 

(KKASE) 1 p. 2 mp. 2. Varga An- 
nus )KKASE). 8. Balázs Manci (EKE). 

Szertorna 

Korlát. 1. Pelle István (BTC) 
1966 pont. 2. Péter Miklós (BTC) 
1838 pont. 3. Lencz (BIC) 178. 
Nyujtó. 1. Pelle 20 pont. 2. Péter 

1966 pont. 3. Antal 1850 pont. 
Ló. 1. Pelle 19:50 pont. 2. Péter 

1799 pont. 3. Lencz 171 pont. 
Csapatverseny. 1. BTC. 2. KKASE. 

8. ATE. NAC. 
A verseny sikeres lebonyolitásáért 

Schuster, Sipos és Horváth, a KKASE 
agilis vezetői érdemelnek dicséretet. 

Beliöldi iutballeredmények 
Arad. Glória CFR-Olympia 2.2 

(1:1), AMTE-Crisana 2:1 (1:1). 
Temesvár. Kinizsi -TAC 2.:0 (2:0). 
ura kupa döntő. ZsSE-Kadima 

3.0. Selejtező. Hajduk-Tarul 70, 
Gyapjuipar -Radid 0:0. 
Nagyárad. NAC-Törekvés 1:0. 
Bukarest. Juventus-Prahova (Plo- 

esti) 4:1 (2:1), Makkabi-Printul 
Mihai 8:2 (1:1), Unirea Tricolor- 
Sportul Studentesc 0.2. 

Torda. Unirea Gyulafehérvár- 
Sticla 6.2 (2.0). 

Erdélyben elsőnek berende- 
Edison zett poréló imrzné 
a 

Ma iutották le Bukarestben 
a maratthoni bajnokságokat. 
Eredmények a következők: 1i. Ma- 
rinescu Granicsár 3 óra 7 p. 48 
mp. Nemzeti rekord. 2. Ilie Sta- 
dionul Roman 3 óra 1 pere, 3 Gál 
BMTE 3 óra 38 p. 

A magyar-olasz 
uszómérkőzés eredményei 
4x200 m. staféta. 1. Magyaror- 

Készpénzsorsolás Főnyereményi millió lej 

szág 9.30 6 mp. Európai rekord. 2. 
Olaszország 9 39 4 mp. 
200 m. nől gyors. 1. Lenkey 2 

perc 56 mp. Országos rekord. 

100 m. gyorsuszás. I. Bárány 
58.6 mp. Országos rekord. 
IIII. ker. -MAC 5:3 (2:1). Kupa- 
döntő. 

Külföldi futballeredmények 
Bocskay-Ferencváros 3:2 (1:2). 
Hungária -Kispest 3:1 (3:1). 
Ujpest-Vasas 4:1 (2:1). 
III. ker.- Sabaria 2:0 (0.0). 
Attila-Turul 5:0 (2:0). 

Bécs. Admira-WSC 9:1 (7:0). 
Rapid-FAC 2.:0 (0.0). 
Slovan-Austria 2:0 (1:0). 
Hakoah-Donau 8:1. 
BAC-Neuban 4:2 
Libertas- Hertha 3:2. 
Victoria -Vorvarts 3.2. 
Frenn Gersthof 3;0. 
Weisse 11-Bewegung 20 4:4 
Simmering-Moravia 3:3. 

Folyószámla „Albina 
Bank" Cluj 

A ClujiÖnkéntes Mentő 
Egyesület nagy sors- 
játéka. 2182 különféle 
készpénz nyeremény 

összesen 

Vásárolható: Erdély- 
Bánátterületén dohány 
tözsdékben, borbély és 
más nyilt üzlethelyi- 

ségekben Egy sorsjeg v ára 100 Lei dului 16 sz) eszközöl. 

A szütágysomiyól szabarvató ünnepségen ailk 

Főnyeremény 
1 millió fei 

Huzás 1980. december 
2l-én Clujban, a leg- 
teljesebb nyilváncsság 

mellett 

összegben 

Vidéki rendeléseket 
117- Lei előzetes be- 
küldése ellenében a 
Cluji Központi Sorsjegy 
iroda (Siír. Memoran- 

meg a valaszt Averescu táhornoknuk 
d nemzetl-parasztpári vezérel 

(Szilágysomlyó.) Vasárnap leplez- 
ték le Szilágysomlyón Bárnutiu Si- 
mon szobrát nagy ünnepségek kö- 
zepette. Az ünnepségen megjelent 
Maniu miniszterelnök, Vajda belügy- 
miniszter, Costachescu közoktatás- 
ügyi miniszter, Bratu, a szenátus 
elnöke, Pop Csicsó István, Boila 
Romolus, Hatiegan Emil és számos 
szenátor, képviselő és prefektus. 
Az erdéjyi román nemzeti hős 

szoborleleplezési ünnepélyén akirályt 
Stoicesecu ezredes szárnysegéd kép 
viselte. 

Barnutiu szoborleleplezési ünne- 
pélyére Szilagymegye népe nagy- 
számban sereglett össze és mintegy 
harmincezerre tehető az ünnepélyen 
megjelentek száma. 

Az ünnepségre érkezőket Szilágy- 
somlyó határában számos vojnik 
fogadta és gyönyörü látványt nyuj- 
tott a töbszáz főből álló vojnik lovas 
bandérium, amelyet Coroian képvi- 
selő, a szilágymegyei vojnikok fő- 
nöke vezeett. 
A szoborleleplezést ünnepi mise 

előzte meg, amelyet Frentiu váradi 
püspök celebrált fényes segédlettel. 
A beszédek sorát Manin miniszter- 

elnök nyitotta meg, majd Costa- 
chescu, Bratu szenátusi elnök, Maio- 
rescu államtitkár, Moldován Valér 
erdélyi tartományi kormányzó és 
Ossian iskolaigazgató méltattaák Bár- 
nutiu Simon érdemeit. 
Az ünnepséget háromszáz szemé- 

lyes bankett követte, amelyen Maniu 

Öszi köfölt ujdonságaink megérkezfek 

Gyönyörü kötött tweed costümök és ruhák 
Harisnyák ésfehérnemüek nagy választékban 

„HERCULES' 
CSERNOWITZI GYÁRI UERAKAT 

Magyar Szinhaz 

Cluj, Calea Regele Ferdinand 13. sz. 

8 oldal 

venni. 

Havanpénzenálam olcsón 
vásárolhat. 

Ha nincs pénze, akkor is jöjjön 
hozzám és vegyen részleffizetésre! 
Női kabátok szőrmézve a legele- 
gánsab kivitelben. Férfiöltönyök, 
télikabátok, trencheoatok, férfi 
és női szövetek, selymek, vász- 
nak és minden divatáru besze. 
rezhető nagyon olcsón 20 heti 
vagy 5 havi részletfizetésre 

ROTTENBERG KMÁRTON 
Cluj- Piata Caro ina 5.:: Számlára csak 

eluji lakók lesznek kiszolgalva. 

Gyula miniszterelnök mondott pohár- 
köszöntőt a királyra. Costachescu 
miniszter beszédében a nemzeti- 
parasztpárt egységét hangoztatta, 
majd Pop Cicec István nagyhatásu 
beszédben adta meg a választ Ava- 
reseu tábornoknak, aki, mint isme- 
retes, odanyilatkozott, hogy furcsálja, 
miszerint az erdelyiek, akik fel- 
szabaditottak, felszabaditóikon akar- 
nak uralkodni. 
- Mi idegen uralom alatt voltunk 

- mondotta Pop Ciceo -, de nem 
voltunk rabszolgák sohasem. 
A miniszterelnök fogadta a szilágy- 

somlyói egyházi és polgári hatósá- 
gok képviselőit és a kisebbségek 
delegációinak magyarul válaszolt. 
Az esti órákban a miniszterelnök 
Pop Ciceo István társasagaban Ba- 
dacsonyba utazott, ahol édesanyja 
sirját látogatta meg. 

Szígoru büntetésnek teszik 
ki magukat azok a meste- 
rek, akik nem járalják 
iskolába tanoncaikat 

Az ipari tanonciskolába a beira- 
tások már szeptember 1-én meg- 
kezdődtek és abc sorrendben tarta- 
nak szeptember 10ig a városháza 
31. számu szobájában. A beiratáskor 
bemutatandó a tanonc szerződés és 
ellenőrző könyvecske. A beiratási- 
dijra és iskolaszerekre összesen 250 
lej fizetendő. A 3 középiskolát, vag 
8 tanonciskolai osztályt végzett ta- 
noncok kérhetik az általános tan- 
tárgyak alól való felmentést. 

Tekintettel, hogy a beiratási ha- 
táridő semmi körülmények között 
sem lesz meghosszabbitva, másrészt 
pedig az idejében való be nem irat- 
kozásért a munkaadók nagyon szi- 
goruan lesznek megbüntetve, az ipar- 
testület és a tanonciskolák igazga. 
tósága felhivja az iparosokat, hogy 
idejeben irassák be tanoncaikat. 

Beiratkozni valláskülönbség nél- 
kül lehet a nyilvánosjogu róm. kath. 
zeneiskolába naponta 10-12 és 4 és 
fél 6 óra között, Főtér 14. szám I. 
emelet. Tanszakok : Zongora, orgona, 
ének, hegedü. Zeneszerzéstani tan- 
folyam. Melléktárgyak stb. Rendki- 
vüli hallgatók is beiratkozhatnak 
egyes tantárgyakra. 
Elmarad a magyar óceán- 

repülők startja. Newyorkból jelen- 
tik: A magyar óceánrepülők startja 
a jövő évre marad, mert a gépü- 
kön hibát fedeztek fel, amelynek 
kijavitása hosszabb időt fog igénybe 

2 szenz. 3 órás előadás 18 felv. 

I. Bimbő fakadás 
10 felvonásos dráma 

főszerepben : Greta Mosheim 

II. Elöleg a boldogságra 
8 felvonásos vigjáték 

lőszerepben: Dina Gralla, Ráday Imre 

[ 

Mozielőadás d. u. 3, 5, 7, 9 órakor 

Az áruló 
Emil Jannings grandiózus hangos filmje 8 felvonásban 

Előjáték: Hangos pótkép 

............. 

Helyárak: 30, 20, 10 Lei 

Operaés N.Szinlh. 

. s 

Ilyári szünet 

1 
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4 oldal. 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, miért van olyan botrány a Ste- 
wart-féle utépités körül, mikor az ut- 
épitést még meg sem kezdték ? 
- Erre a következőkkei válaszol- 

hatok : 
Grünschuwantzné anyai örömöknek 

négett elébe, mire férje elvitte őt a 
zsidó kórházba. Az asszonyt a közös 
kórterembe akarták vinni, de Grün- 
schwanitz magából kikelve lármázni 
kezdett : 

,Micsoda disznóság ez? Az én 
feleségem nem kap itt különszobát, 
mikor én hosszu évek óta kórház- 
egyesületi tag vagyok ?" 
Á kórhás titkárságán amnyira meg- 

szeppentek az orditozó férjtől, hogy 
végül mégis csak adtak feleségének 
egy különszobát. Másnap a fér7 be- 
megy látogatóba. A kórház titkárja 
megfogja : 

„Mondja Grünschwantz ur, mit 
kiabált maga tegnap olyan nagyon ? 
Utána érdeklődtünk a maga dolgá- 
nak és azt a választ kaptuk, hogy 
valóban évek óta tagja a kórházegye- 
sületnek, de első pillanattól hezdve 
adós maradt a tagdijakkal." 

,Hiszen ez a maguk szerencséje, - 
vonta meg a vállát Griünschuwante. 
Mert képzelje el, micsoda kravált 
csaptam volna akkor, ha még dijat is 
fizettem volna." 
- Szóval el lehet képzelni, mekkora 

lett volna akkor a botrány, ha a Ste- 
wart-cég elkezdte volna az utépitést ? 
- Ebben maradunk. 

* Benamyy: ,„Kajüt'. (Teljes 
kiadás.) Ára 60 lej. Kapható 
mindenütt. 

Vendéngelnknek mana 

Ezenlap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

20, 
kedvezményt szobaárainkból 

10", 

kedvezményt olcsó éttermi áraink- 
ból (menut kivéve) módunkban 
van a „MAN V AG ki- 
adóhivatalával létesitett megálla- 
podás alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 
előadásaira szóló mérsékelt áru 
jegyekkel. Tekintettel a nagy 
keresletre, kérjük szoba és szin- 
házjegy rendelését két-három 
nappal előbb velünk közölni 

Eudapesi 
szemben a Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával. (Nincs kocsiköltsége). 

próhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást Keresők félárom hirdethetmek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

EvErEzEs LAKAS KAPHATÓ 
„Őszi napsugár' jel gére levél van a 

kiadóban. 

Muszéves urifiu megismerkedne filig- 
rán szőke asszonykával vagy leánnyal. 
Leveleket „Bajnok cimmel a khiadóba 
kérek. 

de a társasági életnek mégis vannak tör. 
vényei melyeket ismerni kell. Ezekre tanit 
az Atbenaeun-füzetek "Dáma és Gavallér" 
cimü száma. ÁAra 62 lej, kapható Lepage 
könyvkereskedésben Ciuj-Kolozvár. Küldje 
be az árát bélyegben es Lepage iranko 
küldi. 

Müözös vállalat levele van Bizalomtól 
a kiadóban. 

„Eélkszemnii asszony vegye át levelét 

dősebb, igazán előkelő, minden tekin- 
tetben független, anyagilag jól szituált uri- 
as zony őszinte barátságát keresi, minden 
kritikát kibkiró, nőtlen ötvenes uriember. 
Aki finomlelkü barátot keres, irjon e lap 
kiadójába ,Gentlemanu' jel gére. 

HÁZASSÁG 

A szigoru etikett ideje elmult, 

Mindó 3-4 szobás modern lakás. Erte- 
kezni 8-5 között volt Széchenyi-tér 39, 
háztulajdonosnál. 

Egy szép szoba, konyha és speiz kiadó. 
Ertekezni Kálvin-u. 7. 
................. 

ADÁAÁS - VÉTEL 

Egy férfiszoba berendezés, mely áll 
4 drb plüss totöjból, 1 iróasztal, 1 szék, 
1 d hanyzóasztalból, eladó. Árpád-ut 22. 

Olcsón eladó egy szoba-konyhas ház, 
negy telekkel. Agoston u. 12. 

Eladó ház! Alkalmi vétel! 2 szoba, 
konyha, nagy kert, nagy udvar. Ára 160 
ezer lej, bankteher 57.000 lej. Cim a ki- 
adóban. 
............. 

vEGYESsS 
szamosfalvi gyógyfürdőhöz a 

gyors Rapid ezutan indul reggel 8 órától 
minden órában a Korona vendéglő és szál- 
lodától, ahol a hitneves „Gyalárdi Virágh 
Lajos énekes zenekara minden es e hang- 
versenyez. 

Férjhezmenmne magas, barna 28 éves 
leány jobb iparoshoz is. Vagyonom van, de 
csakis azok ajanikozzan.k. akik nem a 
pénzt nézik. Leveleket Mielőbbe jeligére 
a Mai Vilaág kiadójába kérek. 

ALLÁST KERES 

Mázvezetőmőmnek elmenne intelligens, 
egyedülátó, fiatal uriasszony, aki a ház- 
tartás és gazdálkodás minden ágához ért. 
Megkereséseket „Vidékre is elmegy? j lige 
alatt a kiadóba kér. 

Fiatal intelligens urileány irodai gya- 
kotlattal állást keres. Leveleket ,Szorgal- 
mas' jeligére kér, 

ALLAST ER 
Az olcsé árairól ismert ,Elbe" felvesz 

ügyes elárusitónóőt. 

zilis munkanélkülilek meg- 
felelő mapi kereseihez juthatnak. 
Cima a kiadóban. 

Nöői divat 
Szabó Jend ala Regele er- 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. 

G Ásuaháznőli divat különlesességek 
Gólya Aruház nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferd. 1i (v. Wesselényi-u.) Telelon: 9-57. 

Férfi divat 
Neumana M. utóda Boschán Géza, 

kKész férfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata inirii éFőtér) 14. sz. 

Haz as ja kész ferü es gyermekruha- 
matzés Fia raktár. Mérték utáni szabó- 
sag. Piata Unirii (Főtér) i0. Teleton: 8-85. 

Férfi öltönyök, gyermele ru- 
nák, a legujabb szabás szerint, ho- 
zott anyagból is, részletre is, olcsón 
készülnek Simon szabónál, Ovár 
Kornis-u. 8. barátok templomával 
szemben. 

Biztos poloskahalál 25 lej üvegje. 
Kapható emeter . gyógyszertárábar, 
Cluj, C. Motilor 2. 

Arany- és ezüsthimzésü egyházi fel- 
szereléseket és egyleti zászlótat hozott 
vagy saját külföldi anyagból ké:zitek. - 
Dr. Rudolf Bauer-féle előnyemda-festék 
kapható. Salon Carmen, Urania palota. 

Iparmiüvészeti tanfolyama kezdődik 
szeptember 15-től. Gobelin, kelim munkak, 
strasszin, perzsa, szmirna, aduarell, olaj- 
festészet. Jelentkezés d. e. 11-től fél 1-ig, 
délutan 4-6.ig. Str. Elisabeta 32. I. em. 

Megyaljai bor 2á lej, kétfogásos ebéd 
kenyérrel 80 lej, háromfogásos 40 lej, va- 
csora 20 lej Kerekes éttere rben, Metropol- 
káv ház mőgött. 

A kémia legujabb vivománya 
szerint fest, tisztit 

Czimnmk, Cinj 
............. 

Olvassa és ferjessze a „MAI DUICÁG"-ot 

Hötött-szövöttáru 
las kötött és szövött áruk gyári 

B exti létakata, ahol legolcsóbban 
szereznet be harisnyát, keztyült és kötött 
árut. Főtér 13. 

Eaeny nveg Moskoviás és Társa konyhafelszerelési cik- 
kek, üveg és porcellán 

áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben, 

a 

Könyv - papir 
Keszey Albori Könyv és papirkereskedése, 

antiguariuma és nyomdai 
munkak felvételi helye, Piata Unirii (őtér)i. 

Kepage könyv, zeneme, (kotta). 
papir, irószer, rajzműüszer 

stb. áruház. Nyoöradai- és kiadóvallalat. 
Kérjen jegvzékeket. 

SSEN A MAl VILAGEA 

Aeszonyok réme 

szony ismeretségét. 

dolgot elhamarkodnunk. Különben is 

hez, azt sejtem, de a részletes ada- 
toknak még nem vagyok birtokában. 

szonyom, hogy szives 

beszélgetésbe ereszkedett. Eközben 

Irta Otto Wurm 
T4, 

- Bettie felülmulja várakozásai. 
mat. Valóban megmérhetetlen a ha. 
szon, melyet ő idővel nekünk hajt. 
hatni foz 
- Igen, igen, már kérdezett ig 

engem, vajjon keresse e a háziasz. 

- Csak türelem, nem szabad a 

ván egy ajánlatom önnek. 
- Parancsoljon uram! 
- Talán vissza fog emlékezni 

lord Duncanra, kit önnek bemutat. 
tam már. 
- Nem az a fiatalember ott, az. 

zal a halvány arccal? 
- Nagyon helyes, önnek kitünő 

emlékező tehetsége van. Tehát igye- 
kezzék ezzel az emberrel szorcsabb 
viszonyba lépni, hogy Donell őr. 
nagynéval való viszonyát kikutat. 
hassa. 
- Ede elámult. 
- Hogyan? 
- A háziasszony nem hü férjé. 

- Még ma este tegyek kisérletet 
- Mindenesetre, de csak kisérle. 

tet. Az ifju lord szenvedélyes va- 
dász. Beszéljen neki az óriási va- 
dász területeiről, ez nem fogja el- 
téveszteni hatását! 
E szavaknál elhagyta őt a titok. 

zatos. 
Ede körültekintett, a zene éppen 

felhagyott játékával és Ede mintegy 
megkönnyebbülve fogta karon Bei- 
tiet, kit a féltékenység egy bizo- 
nyos nemével látott táncolni. 
- Vezess kérlek a ház asszo- 

nyához, nem akarom célomat szem- 
elől téveszteni. 
Ede most nejét Donell őrnagyné- 

hoz vezette, ki néhány körüllevő 
hölgygyel élénken társalgott. 
- Engedje meg méltóságos asz 

figyelmébe 
ajánljam nőmet. 
- 0, ezer örömmel, - válaszolt 

a szép asszony, Bettiet oldala mellé 
intve. 
Ede meghajtva magát, Duncan 

lord felkeresésére indult. 
A fiatalembert egy ablakmélye- 

désben találta, hondan ez vágya- 
kozó pillantást vetett az őrnagyné 
felé. Udvariasan köszönté a fiatal- 
embert, kivel nemsokára érdekes 

észrevette, hogy titkon pillantásokat 
vált a háziasszonnyal. Eduard elég 
ügyes volt tapasztalatait elrejteni. 
Most észrevette, amint a háziasszony 
ismételten intett, majd lesülyeszté 
legyezőjét. Ez valószinüleg jeladás 
lehetett, minthogy Duncan lord ajánl- 
ván magát, a teli kert felé indult. 
Csakhamar követte őt a ház asz- 
szonya is. Ede tehát magára maradt 
és Bettiehez közeledett. 

Egy szerencsétlen kisérlet 
Thuróczy báró könnyü betegsége 

miatt akadályozva volt abban, hogy 
elhatározása dacára is fölkeresse a 
Mac Donell őrnagynál összegyült 
társaságot: 
Trankony természetesen szintén 

odahaza maradt. 
Ez szerencse is volt Bettiere 

nézve, mert a vén gazember okvet 
lenül felismerte volna. Betlie azol 
ban maga is el volt készülve ilyel 
esetre, elhatározta tehát, hogy elő 
forduló alkalommal tagadni fogz 

Eközben Elisa szakadatlannl szótl? 
tervei. 

József kedvese unszolásának el 
gedve, beleegyezett, hogy kedves 
azt tegye, amit akar. 

(Folyt. köv.) 
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